

开海一个月,鲅鱼仍日少又小

近海的鱼越来越少了,相关部门鼓励渔民发展远洋渔业和水产品加工业



打捞上来的鱼基本都是小鱼,只能用来做鱼粉饲料。

本报威海9月26日讯(记者 林丹丹 王震)开海近一个月了,市面上的鲅鱼并未出现“井喷”,价格仍居高不下。渔民普遍反映,今年海上的鱼虾少了,而且打捞出来的多是只能做鱼粉的小鱼。威海市海洋与渔业局工作人员说,目前海洋资源逐渐衰竭,他们鼓励渔民“转舵”发展远洋渔业和水产品加工业。

9月和10月是出海捕鲅鱼的最好时节。26日,记者在部分水产批发市场和渔港内看到,市场内

的水产品品种齐全,鱼、虾、蟹等水产品供应充足。但是今年的鲅鱼并未成为“主角”,不仅数量不多,重约2斤左右的鲅鱼,今年卖到了12元左右,比去年贵了了近4元。

“鲅鱼的确不多了,想吃顿鲅鱼饺子得思量思量。”正在售卖鲅鱼的摊主王先生说,现在买鱼的多,海里的鱼却少了,鱼价肯定要涨。

在威海中心渔港内,正在搬运鱼箱的苗师傅说:“前段时间鲅鱼的产量还行,现在明显

少了,只能捕到不少小鱼,可这些小鱼只能做鱼粉。”另外,往年这个时候常见的小黄花鱼,今年价格不仅高了,顾客想买都比较难买,一般都是船主特意留些给饭店和朋友。

威海市海洋渔业局工作人员介绍,为应对近海资源衰竭的形势,威海市鼓励有条件的企业到国外建立综合性远洋渔业基地,提高参与国际渔业资源开发的水平和效益。主要实施了朝鲜东部海域、西南大

西洋鱿鱼钓、东南太平洋鱿鱼钓、印度洋金枪鱼延绳钓、中西太平洋金枪鱼延绳钓和西南大西洋拖网等项目。

据了解,今年1至8月份,威海市共外派远洋渔船491艘,实现产量7.15万吨,产值10.1亿元,同比略有增长。水产品加工业,依托910家水产品加工企业,以海洋食品、药品、保健品为主要发展方向,不断提高产品附加值,努力把产量优势转化为市场优势、经济优势。

国庆兼职潮再袭大学校园

兼职工资普遍涨了 日薪至少要60元

本报记者 侯书楠 实习生 孟令营

“十一”将至,山大威海分校和哈工大(威海)校园内各个宣传栏上,贴满了各式各样的兼职宣传单,校园BBS的兼职招聘版面上,各种招聘兼职信息充斥眼球,今年的国庆兼职潮已悄然来到。与以往不同的是,学生们对待遇的要求越来越高,日薪50元及以下的工作已少人问津,很多学生至少要60元。

兼职招聘广告贴满大学校园

“招十一、周末海报投递员”、“诚招兼职话务员”、“招聘楼层兼职”……这几天,山大威海分校的校园里关于“十一”兼职招聘的广告随处可见,几乎所有的展示牌上都贴着相关广告。不少学生路过时都会停下来观看,有的直接按照提示电话打过去咨询。

记者打开该校的BBS,发现兼职招聘版块这两天发帖量异常火爆,论坛上不仅有“高薪诚聘”、“招国庆兼职”、“急招国庆发传单人员”等招聘兼职的帖子,还有“十

一假期求兼职”等找兼职的帖子,版块更新速度比平常快好几倍,几乎每个招聘的帖子发出来后都会有人跟帖咨询。相对于校园宣传栏上的广告单,BBS论坛上雇佣双方讨价还价的情况一目了然。

山大威海分校大学生此类的兼职大致可以分为短期促销员和导购、传单发放员、礼仪模特、旅游宣传员、辅导老师和校园代理等几类,工资每天五六十元的占多数,只有少数礼仪模特等能达到每天80元。

“每天最少要赚60元”

大学生打工,薪资多少是雇佣双方争议的焦点。在山大分校招聘海报投递员的闫先生说,兼职工资是按发放海报的份数给,发放一份从0.05元到0.1元钱不等,并且是要到指定的小区发放,一个人一天能赚40元到80元,这几年的报酬一直没有变过。

很多学生认为一天只挣50元太低了,60元至70元是他们的心理底线。山东大学威海分校韩语专业的李孟辉说,他在去年国庆做过兼职,当时是发传单,一天挣五六块钱,但是长时间站着不能自由活动,非常累,感觉自己就是廉价劳动力。今年他不想干这么累的活了,工资方面每天60元以上才能接受。

李孟辉在学校论坛上发了求兼职的帖子,想跟同宿舍其他两名男生一块做兼职,不过现在还没有人联系他们。

大四学生小郭说,她现

在在一家餐厅打工,工资每天60元,但是每天要工作12个小时左右,非常累,所以想在国庆期间换掉,她正在找一份家教工作,“工资谈得差不多了,我正打算跟他们说给我报销路费呢!”

同样是在餐饮店打工,哈工大(威海)经济管理学院大二学生项思源的待遇略有不同,他平时就在一家馅饼店打工,所以国庆打工还要等着排班。“平时我都是周六和周日去上班,周一晚上也会过去。一个礼拜共计20小时的工作时间,时薪是5.5元。”而他的同学在刘惠敏在西餐厅打工,时薪达8元。

尽管相差如此大,但项思源并不在乎:“我打工还可以包吃,刘惠敏只能自己解决,而且我们每个月都有福利活动,比如聚餐、唱KTV,我都可以享受。国庆期间是法定假期是3天,这3天的工资是平时的3倍,我很乐意继续干下去。”

多数用人单位要求“能吃苦”

虽然是兼职工作,但用人单位在招聘条件上并不松懈,各类兼职对应聘者都有不同程度的要求。

不过,对比各招聘者的招聘要求发现,除了模特礼仪对外貌要求比较严格外,其他的兼职,比如短期促销员、传单发放员、家教、校园代理等在对申请兼职者的要求上大同小异。他们大多都要求求职者要有较强的沟通能力和团队意识,思维灵活,有比较强的亲和力,并且能吃苦。

一位负责招聘短期促销员的学生说:“可能是因为这些兼职在性质上有许多相似之处,所以要求商业就比较相近了。”

而在餐饮店打工的,则还需要出示健康证。为此,项思源和他下铺的李慧祥特意去体检中心花65元钱做了检查,拿了健康证才能去餐饮店打工。谈到体检的项目,李慧祥表示:“检查项目主要有验血、验排泄物、检查心肺功能和五官等,很简单。只要没大碍,很轻松就能拿到证明。”

爱跑人赵景婷——

“跑步时,思绪和汗水一起流出”

本报记者 吕修全 实习生 敖倩



◎爱跑人感言◎

对于31岁的赵景婷来说,跑步成了她的一种乐趣、一个习惯:“刚开始跑步时,我什么都想,想工作、想生活,有时还哼哼歌。跑到后程,我就什么都不想了,感觉思绪跟着汗水一起出来了,很自我,很舒服。”

赵景婷在市区一货代公司从事货物代理工作,每周工作6天,工作压力较大。自2010年5月份开始,赵景婷便开始坚持锻炼铁三项目跑步、游泳、自行车。现在,赵景婷每天早上5点30分起床,6点到达幸福公园新外滩处游泳30分钟;下午6点下班后,赵景婷从幸福门起步,沿海滨路跑步到会展中心,再沿原路跑回幸福门。全程大概有10公里,赵景婷大约需用时50分钟。冬季,赵景婷会放弃游泳,专心跑步。坚持跑步的习惯,赵景婷已经坚持一年多了,除却生病的日子,从未间断。

赵景婷从小并不是一个爱运动的人,甚至上学期间的体育测试经常达不到及格标准。赵景婷表示“从没想过自己会上跑步”。赵景婷最初坚持跑

步的初衷是为了减肥,加之她一直喜欢户外运动,为了爬山时有个好体力,她就开始坚持跑步训练。后在朋友的介绍下,爱上跑步的赵景婷开始接触威海铁人三项运动圈子里的朋友们。其中,今年已经60多岁的张玉对赵景婷的影响最大。“每次我坚持不下来的时候就会想起张玉老师,60多岁了,连过年都在练习跑步呢!”

在圈内朋友的鼓励下,2010年9月25日,赵景婷参加了2010年威海长距离铁人三项比赛。赵景婷原本计划坚持下来完成比赛就可以了,没想到在用时3小时35分07秒冲到终点后,赵景婷竟在业余组获得了第二名的好成绩。“跑完全程的时候我很有成就感,后来意外得奖了,我激动地都哭



赵景婷在公路上跑步。(赵景婷提供)

了。”除此之外,赵景婷还曾在2009年、2010年两次游泳横渡刘公岛。近期赵景婷也参加了在上海、北京等地举办的铁三赛事。除了坚持每天跑步外,赵景婷周末休息时还

常与志同道合的朋友们一起锻炼自行车。最近两个周末,赵景婷都和一位运动朋友骑自行车去荫子镇一起种菜,“走机场路来回4个小时,沿途风景也不错。”